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Cu privire la prezentarea informaţiei de către 

casele de amanet (lombarduri) conform art.92 alin.(11) 

din Codul fiscal nr.1163-XIII din 24.04.1997

Ministerul Finanţelor, în scopul aplicării corecte a art.92 alin.(11) din Codul fiscal privind prezentarea informaţiei de către casele de amanet (lombarduri), comunică următoarele.
 Conform art.92 alin.(11) din Codul fiscal, în redacţia Legii nr.324 din 23.12.2013 pentru modificarea şi completarea unor acte legislative, publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr.320-321/871 din 31.12.2013, casele de amanet (lombardurile) prezintă organelor fiscale începînd cu perioada fiscală anul 2014, informaţia privind împrumuturile nerambursate acordate persoanelor fizice, conform modului stabilit de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat.
Casele de amanet (lombardurile) vor prezenta informaţia în modul stabilit de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, care urmează a fi publicată în termen de cel mult o lună de la data emiterii Comunicatului dat. Pînă la publicarea acestuia, Inspectoratul Fiscal Principal de Stat va pune la dispoziţia opiniei publice forma prin care vor fi solicitate informaţiile, prin intermediul rubricii „Transparenţă decizională” de pe pagina web a Inspectoratului Fiscal Principal de Stat.


Concomitent, reiterăm necesitatea informării de către casele de amanet (lombarduri) a beneficiarilor de servicii, despre faptul că în conformitate cu art.18 lit. o) şi art.37 din Codul fiscal, venitul obţinut de persoana fizică ca urmare a nerestituirii împrumutului acordat de către lombard se va considera drept venit impozabil, sub formă de creştere de capital, persoana fizică respectivă avînd obligaţia de includere a acestuia în venitul brut.
Dat fiind faptul că, modificarea a intrat în vigoare în anul 2014, obligaţia de prezentare a informaţiei este aferent perioadei fiscale a anului 2014, respectiv, data limită de prezentare a informaţiei anuale este 31 ianuarie 2015, iar pentru perioadele fiscale ulterioare, data-limită de prezentare a informaţiei pentru perioada fiscală (anul calendaristic) va fi ultima zi a lunii următoare perioadei fiscale de raportare.
Prezenta informaţie urmează a fi adusă la cunoştinţă tuturor părţilor interesate.
VICEMINISTRU                                                    Ştefan CREANGĂ
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