Notă explicativă

Dispoziţii generale

Camera de Stat pentru Supravegherea Marcării de pe lingă Ministerului Finanţelor al Republicii Moldova este înregistrata la Camera de Înregistrare de Stat cu numărul de identificare de stat – codul fiscal 1004600008917, data înregistrării - 6 mai 1993. 
Adresa juridică: Republica Moldova, or. Chişinău, str. Constantin Tănase, 7.

Camera de Stat pentru Supravegherea Marcării prestează servicii ce ţin de probarea şi marcarea articolelor din metale preţioase, diagnosticarea pietrelor preţioase şi alte servicii conform prevederilor legislaţiei în vigoare.

Informaţii privind  corespunderea  situaţiilor financiare

Standardelor Naţionale de Contabilitate

Situaţiile financiare sînt întocmite în conformitate cu prevederile Standardelor Naţionale de Contabilitate. Abateri de la principiile de bază şi caracteristicile calitative prevăzute în Standardele Naţionale de Contabilitate nu au fost comise.
Dezvăluirea politicilor contabile

Indicatorii situaţiilor financiare au fost determinaţi în baza metodelor şi procedeelor prevăzute în politicile contabile aprobate prin ordinul administratorului CSSM nr. 7-a din 31 decembrie 2015. Pe parcursul perioadei de gestiune nu au fost operate modificări în politicile contabile. 
Analiza activităţii economico-financiare a Camerei de Stat pentru Supravegherea Marcării de pe lingă Ministerului Finanţelor al Republicii Moldovaa în 2016
Analiza veniturilor din vînzări
CSSM a înregistrat în 2016 veniturile din vînzări în mărime de 3 155,1 mii lei, ceea ce constituie cu 2,0% mai puţin faţă de perioada de gestiune precedentă. Venituri au fost obţinute în urma prestării serviciilor: 
· probării şi marcării a articolelor din aur – 2 213.6 mii lei, sau 70.2 la sută;

· probării şi marcării a articolelor din argint – 748.1 mii lei, sau 23.7 la sută;

· apreciereii pietrelor preţioase – 113.0 mii lei, sau 4.6 la sută;

· analizei aliajelor din diferite metale preţioase – 75.4 mii lei, sau 2.4 la sută;

· instruire in domeniul pietrelor preţioase – 5.0 mii lei, sau 0.2 la sută.

 În comparaţie cu perioada de gestiune precedentă structura serviciilor prestate nu s-a schimbat esenţial, sa diminuat cota serviciilor de probare şi marcare a obiectelor din aur cu 2.1 la sută şi a aliajelor cu 1.4 la sută, şi a crescut cota serviciilor de probare şi marcare a obiectelor din argint cu 3.0 la sută precum şi cota pietrelor preţioase cu 0.4 la sută. 
Analiza rezultatelor financiare şi rentabilităţii

În 2016 CSSM a obţinut profit net în mărime de 45.3 mii lei, ceea ce reprezintă o micşorare cu  10,3 mii lei sau cu 18.6% faţă de perioada de gestiune precedentă. Această micşorare a fost condiţionată de micşorare profitului pînă la impozitare de la 73.5 mii lei în perioada de gestiune precedentă pînă la  65.9 mii lei în perioada de gestiune curentă. La rîndul său, această evoluţie negativă a fost determinată de reducerea profitului din activitatea operaţională cu 28.1 mii lei. Cauza principală a diminuării profitului din activitatea operaţională o constituie micşorarea volumului din vinzari cu 63.1 mii lei. Economiile facute cît la articolul cheltuielilor administrative în suma de 18.6 mii lei, atît şi la costul vînzărilor în suma de 18.1 mii lei nu au putut acoperi pierderi din micşorarea volumului din vînzări. Totodată asupra profitului pînă la impozitare a influenţat pozitiv profitul obţinut din alte activităţi, care a crescut cu 20.6 mii lei. La dinamica negativă a volumului din vînzări s-a reflectat scăderea capacităţii de cumparare a populaţiei, precum şi situaţia de instabilitate în care se afla economia pe ţară.

Diminuarea profitului brut cu 10,2% faţă de perioada de gestiune precedentă este cauzată de micşorarea veniturilor din vînzări. 

Nivelul rentabilităţii veniturilor din vînzări (raportul procentual dintre profitul brut şi volumul vînzărilor) în 2016 constituie 43.4%, înregistrînd o micşorare nesemnificativă de 0.5% faţă de perioada de gestiune precedentă. 

Rentabilitatea activelor (raportul dintre profitul pînă la impozitare şi valoarea medie a activelor totale) la CSSM s-a diminuat cu 0.1%, de la 1,9% în perioada de gestiune precedentă pînă la 1,8% în 2016. Nivelul rentabilităţii activelor este mai mic decît rata dobînzii pentru credite şi împrumuturi primite, ceea ce denotă iraţionalitatea atragerii surselor împrumutate.

Rentabilitatea capitalului propriu (raportul dintre profitul net şi valoarea medie a capitalului propriu) în 2016 a constituit 1.2%, ceea ce reprezintă un nivel de eficienţă mult mai scăzut decît dobînda pentru depozite bancare.

Analiza activelor disponibile şi rotaţiei acestora

În structura activelor entităţii prevalează mijloacele fixe, a căror pondere constituie 27,2% din activele disponibile la finele anului 2016. Valorea acestei grupe sa redus cu 4.1% în comparaţie cu perioada precedentă. În anul de gestiune au fost procurat echipamentul nou în sumă de 91.4 mii lei, inclusiv GEM Spectroscope KL14-1504 pentru diagnosticarea pietrelor preţioase în valoarea 35.2 mii lei  (Germania),  Refractometr Gia Duplex în valoarea 28.6 mii lei (Belgia), literatura de specialitate in suma de 21,5 mii lei. Totodată valoarea activelor fixe s-a diminuat cu uzura lor în suma de 244.2 mii lei. Coeficientul de amortizare a mijloacelor fixe la sfîrşitul anului 2016 constituie 72,3%, majorîndu-se cu 5.0%  comparativ cu datele de la  începutul anului. 

O cotă semnificativă de 62.0% din activele totale a entităţii revine investiţiilor financiare curente. Aceste sunt plasari în VMS şi depozite bancare, care a adus în anul de gestiune venituri suplimentare în suma de 234.1 mii lei.
În cursul anului 2016 s-a majorat mărimea absolută şi relativă a resurselor economice aferente decontărilor cu debitorii. Suma creanţelor comerciale a crescut cu 49.4 mii lei (de la 35.1 mii lei la începutul anului 2016 pînă la 84.5 mii lei la sfîrşit).

Alte categorii de active, cum sînt stocurile şi numerarul, reprezintă cote mai reduse: respectiv de 3,1% şi 3,3 % din totalul activelor disponibile la sfîrşitul 2016.

În perioada de gestiune curentă rotaţia activelor s-a încetinit cu 2.4%. Valoarea activelor  circulante a crescut cu 4,5% în cursul 2016 pe fondalul diminuării a veniturilor din vînzări cu 2,0%. Totodată acest indiciu este scăzut din motiv că în componenţa mijloacelor circulante 85.6 % aparţine investiţiilor circulante curente, adică depozitelor.
Analiza surselor de finanţare

Datele bilanţului atestă o modificare neesenţială în cursul anului 2016 privind dependenţa financiară a CSSM de sursele împrumutate. Astfel, dacă la începutul perioadei de gestiune curente capitalul propriu a constituit 97,6% din totalul pasivelor, atunci la sfîrşit – 98,0%, ceea ce mult depăşeşte nivelul de siguranţă (50%).  

Majorare capitalului propriu în 2016 cu 18.0 mii lei se explică de utilizarea profitului al anului 2015 în suma de 27,8 mii lei pentru defalcările din profit a cotei statului, precum şi obţinerea profitului anului de gestiune în suma de 45,3 mii lei. Atît la începutul, cît şi la sfîrşitul anului 2016, activele nete la valoarea de bilanţ sunt egale cu capitalul propriu.

În structura datoriilor totale o cotă preponderentă (71,2%) o constituie datoriile faţa de buget la care nu a sosit termenul de achitare - TVA pentru luna decembrie 2016. 
Cota capitalului propriu în capitalul permanent (suma capitalului propriu şi datoriilor pe termen lung) a constituit 100,% la sfîrşitul perioadei de gestiune curente, ceea ce depăşeşte cu mult nivelul minim recomandat (60%). Astfel, se constată gradul foarte înalt de independenţă a entităţii de sursele împrumutate pe termen lung.

Analiza nivelului de lichiditate şi fluxurilor de numerar

Pe parcursul perioadei de gestiune s-au constatat următoarele tendinţe de modificare a ratelor de lichiditate. În particular, lichiditatea curentă (active circulante/datorii curente) care la începutul anului 2016 a alcătuit 27,9, spre finele anului au crescut pînă la 36,1. Totodată, această rată nu se încadrează în intervalul optim (2–2,5).

Aceeaşi evoluţie a avut şi lichiditatea intermediară [(numerar + investiţii financiare curente + creanţe curente)/datorii curente]. Dacă la începutul anului 2016 această rată a constituit 26,2 atunci în cursul anului lichiditatea intermediară s-a majorat pînă la 34,4, deşi este mult mai mare de nivelul optim (0,7–0,8).

La fel depaşeşte intervalul recomandat (0,2–0,25) lichiditatea absolută (numerar /datorii curente). Această rată nu corespunde cerinţelor atît la începutul (1,44), cît şi la sfîrşitul anului 2016 (1,64) înregistrînd  o evoluţie favorabilă de creştere.

La CSSM în ultimii doi ani s-a modificat esenţial situaţia cu fluxul net de numerar total. Dacă în perioada de gestiune precedentă acest indicator a înregistrat o mărime pozitivă de 97,3 mii lei, atunci în anul 2016 s-a format fluxul negativ total de 43.7 mii lei. Totodată pe parcursul a două perioade de raportare are loc înregistrarea fluxurilor nete negative din activitatea operaţională. 

La CSSM. în 2016 se observă micşorarea decalajului dintre profitul net (45,3 mii lei) şi fluxul net de numerar total (43.7 mii lei) în comparaţie cu perioada precedentă. Acest fapt se explică, în mare parte, prin majorarea a creanţelor comerciale. 
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